
תש"ס ב', מועד ב', סמסטר
23.10.2000 הבחינה: תאריך התלמיד מספר
0365-1102 קורס: מספר

להסתברות במבוא בחינה
צירלסון בוריס

�
פרופ המורה:

שעות. 3 הבחינה: משך
כיס. ובמחשב אישי, סכום בדף להשתמש מותר

כולן. על לענות רצוי שאלות. מ-20 מורכב השאלון
נכונה. לך הנראית התשובה את התשובות בטבלת סמן תשובות. 3 ניתנות שאלה לכל

(ד). סמן נכונות לא לך נראות התשובות כל באם
נקודות ב-6 מזכה זה עמוד שבתחתית בטבלה המתאים במקום הנכונה התשובה סימון

חובה. נקודות שתי נושא נכונה לא תשובה סימון זכות.
שאלה. באותה אחת מתשובה יותר לסמן רשאי �הנבחן � � � � � � � �� � � � � � � � �� � � � � � � � �� � � � � � � � �� ��� � ��� ��� �	� � � דוגמה:

.120 הוא האפשרי הנקודות סה"כ
נוסחאות. רשימת מצורפת לעזרתך

בהצלחה! 
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1 �סוגיה הסתברות בעל אחד כל תלויים, בלתי ניסוים � ב- ההצלחות מספר ��� יהי
זוגי". מספר הוא ��� " המאורע את � � ב- נסמן . !#"%$'& � , (*) � )+$ ויהי להצלחה,

ל- שווה ,.-0/1&#$32146587 התוחלת .1( (ג) /9!:& � 2 � (ב) /1&;$32 �=< (א)

שליליים. או חיוביים , >@?�A לכל /9>CBDA=2 � " �E F G�H I � JLK >
F A �NM F רמז:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ל- שווה O - �'� 7 ההסתברות .2$3P�Q &RBS/9!C$(א) � 2 �Q !(ב) � BT! �UMLV � V BT! �NMXW � W BZY[Y[Y (ג)

.
$RBS/1&#$32 4 5Q ב- התבוננ(י) רמז:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ל- שווה ,.-��\�;]U/1&#$32146587 התוחלת .3&^� � /9! & � 2 �NM`_ �(א) � /1&;$32 � �(ב) � / � &a!b2 �UM`_ (ג)
ופואסון. בינומיות להתפלגויות תוחלות בחישוב הזכר(י) רמז:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ל- שווה ,c-�� �edd � � 7 המותנית התוחלת .4Q�� �$fBS/9!:& � 2 � �(א) � �(ב) � $^&g/9!:& � 2 �UM`_$fBS/9!:& � 2 � (ג)

. , I �\�;] $RBS/1&#$32 4 5Q K
ב- התבוננ(י) רמז:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

הוא hjijk��l#m ,c-��\� dd �n�o7,p/b�\�C2 הגבול .5

קיים לא $(א) מ- גדול $(ב) מ- קטן (ג)
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2 סוגיה

של הקואורדינטות qsr[t�u0r יהיו . v.wxv טבלה מתוך משבצות v באקראי q*y�t�u@yבוחרים ,( v ל- עד z מ- העמודה, ומספר השורה (מספר במדגם הראשונה |{}המשבצת q~rn�+q y ��q*�C��q�� יהיו הלאה. וכן השניה, המשבצת של הקואורדינטות
. � | u r �Tu@y��Tu � �Tu � ו-

הם q*y | z ו- q r | z מאורעות .6
תלויים. בלתי (א)

זרים. (ב)
תלויים, בלתי אז החזרה עם המדגם אם (ג)

זרים. אז החזרה ללא המדגם ואם
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

הם � | v ו-
{x| v מאורעות .7

תלויים. בלתי (א)
זרים. (ב)

תלויים, בלתי אז החזרה עם המדגם אם (ג)
זרים. אז החזרה ללא המדגם ואם

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

? � ב- תלויה היא האם , �.���Z�� {a| ��� מותנית תוחלת .8
כן. (א)

לא. (ב)
לא, אז החזרה עם המדגם אם (ג)
כן. אז החזרה ללא המדגם ואם

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

? � ב- תלויה היא האם , �D���g�� {a| ��� מותנית שונות .9
כן. (א)

לא. (ב)
לא, אז החזרה עם המדגם אם (ג)
כן. אז החזרה ללא המדגם ואם

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

הם
{ t1� מקריים משתנים .10

תלויים. (א)
תלויים. בלתי (ב)

תלויים, בלתי אז החזרה עם המדגם אם (ג)
תלויים. אז החזרה ללא המדגם ואם

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

היא �p� {c� תוחלת .11
. z[� שווה (א)

. z[� שווה לא (ב)
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, �[� שווה אז החזרה עם המדגם אם (ג)
. �[� שווה לא אז החזרה ללא המדגם ואם

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

היא �T�\��� שונות .12
. � שווה (א)

. � שווה לא (ב)
, � שווה אז החזרה עם המדגם אם (ג)

. � שווה לא אז החזרה ללא המדגם ואם

3 סוגיה

השאלות מספר � יהי שאלות. � אותו ושאלו אחד בתושב באקראי בחרו עיר מתוך
התקן סטיית ואת �p�������Z� התוחלת את סטטיסטיים מנתונים יודעים נכון. ענה שהוא

.   � � � � �¢¡
שאלה), לכל הסתברות (אותה לשאלה נכון לענות אישית הסתברות יש תושב שלכל נניח
את £ ב- נסמן מזו. זו תלויות בלתי הן השונות לשאלות תשובותיו התושב ובהנתן

הנבחר. התושב של האישית ההסתברות

.13
. £ של והתפלגותו בינומית התפלגות של (קונבולוציה) קיפול היא � של התפלגותו (א)

בינומית. התפלגות בעל � (ב)
נכונים לא (ב) (א), אבל בינומית, היא £¤�¦¥ בהנתן � של מותנית התפלגות (ג)

(כללית).
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

.14
. � � � � �Z� � �p��£+� �@� �¨§©�p��£ª� � , �*���«���¢���*�b£S� (א)

. � � �­¬¬ £ � �Z��� � £®�1�¨§x£¯� � , � � �°¬¬ £ � �Z���p��£ª� (ב)
. �T�X�}¬¬ £T�c�¢�±£p�1�¨§a£�� , �c�L�}¬¬ £T�c�¢�±£ (ג)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ל- שווה �²���%� .15
. �'�³�p�b£S�1�@�	�¨§©�p��£ª�1� (א)

. ��� � £~�1�¨§´£¯� � (ב)
. �±µ�� � £ �f¶ ��� � £~�1�¨§a£�� � (ג)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

.16
. �¸·�¡ באמצעות חד-ערכית נקבעת אינה �g��£T� אבל , �¹��£ª��� �� (א)

. �T�L£º� � ¡`µ� µ , �p��£S�R� �� (ב)
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. »²¼X½T¾n¿ À`ÁÂRÃ³ÂÅÄDÆ3Ç Ä°È Ã³ÂÅÄ È ÇÂ Á Ã³ÂcÄ²Æ3Ç , É Ã ½ Ç ¿ ÈÂ (ג)
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

מתקיים: »²¼X½T¾n¿ À`ÁÂ Á השוויון .17

תמיד. (א)
בלבד. אחד ערך מקבל ½ אם ורק אם (ב)

בלבד. Æ , Ê ערכים שני מקבל ½ אם ורק אם (ג)
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

מתקיים: »²¼XËÌ¾n¿ Â ÉÅ¼@½ Ã1Æ¨Ä ½ Ç ¾ השוויון .18
תמיד. (א)

בלבד. אחד ערך מקבל ½ אם ורק אם (ב)
בלבד. Æ , Ê ערכים שני מקבל ½ אם ורק אם (ג)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

מתקיים: »²¼nÍÎ ËÏ¾n¿�¼³É Ã ½ Ç ¾L¼ Æ'Ä É Ã ½ Ç ¾ השוויון .19
תמיד. (א)

בלבד. אחד ערך מקבל ½ אם ורק אם (ב)
בלבד. Æ , Ê ערכים שני מקבל ½ אם ורק אם (ג)

, Ë ÐÒÑ Ã³Â Í=Ó9Ô0Í Ç בינומיות, התפלגויות בעלי מקריים משתנים Ë Ó ½ יהיו .20
. ÕZ¿¢Ë«Öº½ ויהי , ½ÏÐ¢Ñ Ã³Â Á Ó9Ô Á Ç. ÕZÐ¢Ñ Ã³Â Ó9Ô±Í Ö Ô Á Ç אז Â Í ¿ Â Á ¿ Â ו- תלויים בלתי Ë Ó ½ אם (א)

. ×®ØDÊ לכל Ùc¼ÚÕ�ÛD×o¾;Ü Â Í Ô Í Ö Â Á Ô Á× (ב)

. Õ¢Ð¢Ñ Ã³Â Í Ö Â Á Ó9Ô Ç אז Ô0Í ¿ Ô Á ¿ Ô אם (ג)
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נוסחאות רשימת

ÝTÞ�ß%à ápâ�ß«ã äcÞUß°åSæ'à
ההתפלגות

ç�è â1é^ê è ã ç�è ë ç æXì è@í â1é'ê è ãïîNð í ñ â ç¸ò9è ã é¨êבינומית èè@ó é¨ê èè è â1é¨ê è ã í ô â è ã õגיאומטרית
ב- çהמתחילה ó êDéé÷ö ç¹ø éö éç ù â ç ã üþýÿýþýþü	ú�ûאחידה î�� çב- é^ê èè ó ç é^ê èè ë æ øºç êDéç êDé ì è î\â1é'ê è ã í �.ñ â ç¸ò9è ã õבינומית-שלילית
ב- çהמתחילה ���� �����
	�� 
 é¨ê îUð û����� ð û�� ç �� ø�� Þ � í à@Þ �îNð í àÞ �����î à � â ç�� � ò�� ã ��éé'êהיפרגיאומטרית å%é ø � ø � ó ø ��� ø������ â1ê#é�� �!�ªé3ã

"�# å%é ø � ø éö%$ � ó ø é& $ � � ø'�����ápâ)(ªã�å ápâ6á Þ (+** ß à ãÝTÞ,(ºà å ápâ3Ý¢Þ�( ** ß%à ã ø ÝTÞÚácÞ�( ** ßÏà;à
-(Ïå�.0/�1/32 â³ß°ê©ápâ�ß¦ã	ã ø á¹â4(ªã
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